Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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‘le SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

Osnovna raven

MATEMATIKA

|zpitna pola 1

Sobota, 9. junij 2012 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, Zepno racunalo in geometrijsko orodje
(Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo).
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro
vpiSite tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo togk
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnej$ih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
Risete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precCrtajte in reSitev zapiSite na novo. Neitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne
upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznadite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 1 prazno.

ORIC 2012
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Formule

a"+b" =(a+ b)(a”’1 —ad"%b+a"3p? — .+ ad®" P —ab 2+ b ), e je n liho naravno $tevilo
a"—b" =(a- b)(a”’1 +d"2h+d" b ...+ a2 +ab" b ) geje neN

Evklidov in vi§inski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b* =cb,, v = ab,

Polmera trikotniku oCrtanega in vértanega kroga: R = Z—Igc, r= i, s= %’”C
S

Kotne funkcije polovi¢nih kotov:

sm /1 COSx cos /1+cos;c tan _sinx
1+COSx

AdICIJSkI |zrek.
sin(x+y) =sinxcos y + cosxsiny

cos(x+y) =C0SxCOS y—sinxsiny

tanx +tany

tan B

(x+y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
sinx+siny:23inx;ycosx;y, sinx—siny:ZCosx;ysinx;y
COSX +COS y = ZCOSHTyCOS%, COSX—COS y = —23inx+Tysin%

sin(x +
tanx + tany = ﬁ
Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinxsiny = —%[COS()H— y)-cos(x-y)]
COSXCOS y = %[cos(x+ y)+cos(x-y)]
sinxcos y = %[sin(ery) +sin(x-y)]
axy +byy, —c¢

Razdalja tocke T (xy,),) od premice ax+by —c=0: d(Ty, p)=

Va? +b?
Plos¢ina trikotnika z oglis&i 4(x;, ), B(x5,3,), C(x5,¥5):
2| (y3 y1)—(x3—x1)(y2—y1)|

e

Elipsa: e? =a?2 -0, 6=<,a>b

Hiperbola: ¢ = a? + b2, ¢ = 2, a je realna polos
Parabola: y2 =2px, gorisCe G[%,OJ

Kompozitum funkcij: (g f)(x) = g(/(x))

n

Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (k)pk (1-p)y™*

Integral: I de _Tare tan§+C

2 +a? a
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1.V koordinatnem sistemu sta narisani vzporedni premici p, in p,. Premica p, poteka skozi to¢ko
A(4,9) . V spodniji preglednici vpisite parametre in enacbi obeh premic.

(8 tock)

Premica p,

Y k=

A

n =
Enacba premice p,:

3

1 /

o 4 Premica p,
k, =

P4
2 2 =

Enacba premice p,:
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2. OkrajSajte ulomka:

2
2.1. % x# -l x#1
2
(3)
5 3
22 xs“;‘s, x#0, x#-2
X +£x
(5)

(8 tock)
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Tone je kupil tri Zepne svetilke in dva cepina ter plac¢al 100 €. Tina je po isti ceni kupila Stiri
zepne svetilke in en cepin ter placdala 80 € . Koliko stane Zepna svetilka in koliko cepin? Odgovor
zapiSite.

(6 tock)



M121-401-1-1

4. V spodnjih koordinatnih sistemih je narisan graf funkcije f . NariSite Se grafe funkcij
&1 (x) = _f(X) )
2, (x) = f(x)+1,
g3(x)=f(x—2),
2, (x)=2f(x) in
25 (x) = f(-x).
(5 tock)
2 » & 1
1 = £(x) . = f(x)
1 x 1 X
&3 Y “ &4 Y “
1 = 7(x) .l = f(x)
1 x 1 X
&5 Y “
oy=r&)

\J




M121-401-1-1

V preglednico zapisite vse naravne delitelje Stevila 36 in prvih Sest veckratnikov Stevila 6.

Delitelji:

Veckratniki:

Nakljuéno izberemo eno od naravnih stevil od 1 do 36 (vkljuéno z 1 in 36 ). Izracunajte
verjetnost dogodkov 4,B in C.

Dogodek 4 : Izberemo Stevilo 7.
Dogodek B : Izberemo stevilo, ki je hkrati delitelj Stevila 36 in veckratnik Stevila 6.
Dogodek C : Izberemo stevilo, ki je delitelj Stevila 36 ali veckratnik Stevila 6.

(7 tock)
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6. V kvadratu ABCD s stranico dolzine 4 nariSemo krozni lok s srediS¢em v ogliS€u B . Glejte sliko.

D C

A B

Natanéno izraCunajte obseg in plos€ino osenéenega lika, oznatenega na sliki.
(6 tock)
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7. Izradunajte osnovo a logaritemske funkcije f(x) =log, x, katere graf poteka skozi tocko
1.3
A(B’ 2) '

(6 tock)
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8. V koordinatnem sistemu sta narisana vektorja a in b . ZapiSite ta dva vektorja s komponentama
(koordinatama). Izradunajte vektor ¢ = —2a +b in ga nariite v koordinatni sistem. Izradunajte $e
vektor (@ -5)a .

(7 tock)

]

S




12 M121-401-1-1

9. Dan je trikotnik ABC s podatki & =30°, B =50° in a =7 cm. Na milimeter natan¢no izracunajte
dolZino stranice b . Nato izragunajte $e plo¢ino trikotnika na cm? natanéno.

(7 tock)
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10. Pokazite, da je Stevilo —4 ena od nigel polinoma p(x) = x> + 6x% +10x + 8 . Poisgite preostali dve

nicli polinoma p . ZapiSite preseciS€e N grafa polinoma p z ordinatno osjo. ToCka T lezi na
grafu polinoma p inima absciso —1. ZapiSite tocko T .

(7 tock)



14

11.

M121-401-1-1

Stevila v2x+2, 3—4x in 6-6x sestavljajo konéno aritmetiéno zaporedje. Izradunajte x in
zapisite zaporedje.

(7 tock)
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2
12. Na sliki je graf funkcije f(x) == +9

X

Izracunajte odvod funkcije. V toCki 4 doseze funkcija svoj lokalni maksimum. ZapiSite razdaljo
d, tocke 4 od premice x =4 inrazdaljo d, to¢ke 4 od premice y =-1.

(6 tock)



Prazna stran



